

ΚΟΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΛΤΔ

ΕΝΔΕΙΞΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013

	ΜΗ-ΕΛΕΓΜΕΝΑ	ΕΛΕΓΜΕΝΑ
	31-Δεκ-2013	31-Δεκ-2012
	€	€
Καθαρή ζημιά μετά την φορολογία και συμφέρον άνευ ελέγχου	(188.126)	(668.117)
Ζημιά ανά μετοχή (σεντ)	(1,05)	(3,73)
Μεσοσταθμικός αριθμός μετοχών που ήταν εκδομένες κατά τη διάρκεια του έτους	17.985.000	17.985.000
Ονομαστική αξία μετοχής – 31 σεντ		

ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013

- Η ένδειξη αποτελέσματος του Συγκροτήματος και η επεξηγηματική κατάσταση εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο, σε συνεδρία του που έγινε στις 25 Φεβρουαρίου 2014.
- Η ένδειξη αποτελέσματος:
 - Δεν έχει ελεγχθεί από τους εξωτερικούς ελεγκτές της Εταιρείας.
 - έχει ετοιμαστεί με βάση το άρθρο 13 του περί Προϋποθέσεων Διαφάνειας (κινητές αξίες προς διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενη αγορά) Ν 190(I)2007.
 - οι λογιστικές αρχές που ακολουθήθηκαν συνάδουν με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς και είναι οι ίδιες με εκείνες που εφαρμόζονται για την ετοιμασία των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων.
 - αντίγραφο της διατίθεται στο κοινό δωρεάν στα κεντρικά γραφεία της Εταιρείας, Γρίβα Διγενή 46, Μέγαρο Κόσμος, 2^{ος} όροφος, 1080 Λευκωσία και επίσης δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της Εταιρείας στην διεύθυνση www.cosmosinsurance.com.cy.
 - δεν θα αποσταλεί στους μετόχους της Εταιρείας αλλά θα δημοσιευτεί μαζί με την επεξηγηματική κατάσταση στην ημερήσια εφημερίδα «Αλήθεια» την 27^η Φεβρουαρίου 2014.
- Η ζημιά που αναλογεί στους μετόχους για το έτος 2013 ανήλθε στις €188.126 σε σύγκριση με ζημιά €668.117 το 2012 (μείωση ζημιάς κατά 72%).
- Η βασική ζημιά ανά μετοχή υπολογίστηκε με βάση το αποτέλεσμα μετά την φορολογία και το μεσοσταθμικό αριθμό των εκδομένων μετοχών κατά τη διάρκεια του έτους.
- Το τεχνικό ασφαλιστικό αποτέλεσμα παρουσίασε για το έτος 2013 κέρδος €871.394 σε σύγκριση με κέρδος €891.166 το έτος 2012. Συγκεκριμένα:
 - Τα συνολικά μεικτά δεδουλευμένα ασφάλιστρα του 2013 ανήλθαν σε €22,26 εκατομμύρια σε σύγκριση με €25,02 εκατομμύρια το 2012 σημειώνοντας μείωση 11%. Ο κλάδος μηχανοκινήτων οχημάτων παρουσίασε μείωση 13% λόγω της απόφασης της εταιρείας να τερματίσει ζημιογόνα χαρτοφυλάκια, λόγω της αλλαγής στη τιμολογιακή πολιτική σε κάποιους ασφαλιστικούς κινδύνους αλλά και λόγω της οικονομικής ύφεσης που περιόρισε τις εγγραφές νέων οχημάτων, ενώ όλοι οι άλλοι κλάδοι παρουσίασαν συνολική μείωση 7%, με πιο σημαντική την μείωση στο κλάδο πυρός που ανήλθε στο 9% σε σχέση με το 2012.
 - Τα συνολικά ασφαλιστικά εισοδήματα για το έτος 2013 ανήλθαν σε €15,04 εκατομμύρια σε σύγκριση με €16,53 εκατομμύρια το 2012 σημειώνοντας μείωση 9%, ενώ τα συνολικά έξοδα από ασφαλιστικές εργασίες ανήλθαν σε €14,20 εκατομμύρια σε σχέση με €15,61 εκατομμύρια το έτος 2012 σημειώνοντας μείωση 9%.
- Τα αποτελέσματα του χαρτοφυλακίου επενδύσεων λόγω της συνεχιζόμενης παγκόσμιας οικονομικής κρίσης και των προβλημάτων της Κυπριακής οικονομίας ειδικά μετά τα γεγονότα του Eurogroup παρουσίασαν ζημιά €58.420 σε σύγκριση με €727.601 ζημιά το έτος 2012. Η ζημιά οφείλεται κυρίως στην μείωση των τρεχουσών τιμών στις μετοχές, τα χρεόγραφα και αξιόγραφα των τραπεζικών οργανισμών.
- Η επανεκτίμηση των επενδυτικών ακινήτων παρουσίασε το 2013 ζημιά ύψους €403.055 σε σύγκριση με ζημιά €305.555 το 2012.
- Η πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες (ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές και απευθείας πελάτες) το 2013 ανήλθε στις €315.692 σε σχέση με €365.480 το 2012.
- Το Διοικητικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπ' όψιν τα πιο πάνω, κρίνει ως αναμενόμενα τα ενδεικτικά ενοποιημένα αποτελέσματα του 2013 δεδομένης της οικονομικής κατάστασης όπως επίσης και στον περιορισμό των εισοδημάτων από το χαρτοφυλάκιο επενδύσεων και τα επενδυτικά ακίνητα. Επίσης εκφράζει την αισιοδοξία ότι τα μέτρα που έχει λάβει η Γενική Διεύθυνση για μείωση των αποζημιώσεων με τον τερματισμό των ζημιογόνων χαρτοφυλακίων, η αλλαγή της μεθόδου αξιολόγησης κινδύνων και του τρόπου τιμολόγησης των ασφαλίσεων στους κλάδους μηχανοκινήτων οχημάτων και υγείας όπως επίσης και η σχεδιαζόμενη εισαγωγή νέων ασφαλιστικών προϊόντων θα συμβάλουν στην βελτίωση των αποτελεσμάτων εντός του 2014.

Λευκωσία, 25 Φεβρουαρίου 2014

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ